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VERBALE n.1   del  CONSIGLIO di  ISTITUTO del  03/10/2011 

Il giorno tre del mese di ottobre dell’anno duemilaundici,  alle ore 17.00, presso la sede del LICEO 

ENRICO FERMI si è riunito, a seguito di regolare convocazione, il Consiglio di Istituto per discutere 

il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

2. Variazioni di Bilancio. 

3. Viaggi di istruzione (Folkestone/Norinberga). 

4. Progetto Tanzania. 

5. Progetti POF. 

6. Chiusura prefestivi a.s. 2011/2012. 

7. Elezione Organi Collegiali. 

8. Programmazione sviluppo futuro dell’Istituto. 

9. Comunicazioni del Dirigente Scolastico ( Scarico materiale inventario – Attività piano LIM). 

Risultano presenti: 

 

DIRIG. SCOLASTICO   GENITORI 

Mulas Francesco Sì   Bizioli Aurelio Sì 

DOCENTI   
Messineo Bettini Giuseppina Si 

Bettini Emanuela  Sì   Migliorati Van Bussel Luisella Sì 

Chiodini Gianluca Sì   Poggiato Marco No 

D'Acunto Angelo Sì    STUDENTI 

Manenti Marzio Sì   Bresciani Luca No 

Ricupati Vincenza Sì   Folli Giacomo No 

Serlonghi Mario Sì   Turina Pietro No 

Sgarbi Massimo Sì   Visentini Matteo No 

Tarolli Marco Si       

   
ATA 
Pino Stefano Si 

Presenti 13   Assenti 5 

 

Il Presidente Aurelio Bizioli, preso atto della regolare costituzione del Consiglio per la presenza della 

maggioranza dei consiglieri in carica . Rilevata la presenza del DSGA dott.ssa Giulia Italiano, che si 

incarica di predisporre il presente verbale, il Consiglio procede all’esame degli argomenti all’ordine 

del giorno. 

LICEO STATALE «ENRICO FERMI» 
con  indirizzi: CLASSICO - LINGUISTICO  - SCIENTIFICO -SCIENZE UMANE 

 

Via Martiri delle Foibe,8 -25087 Salò (BS) 
Tel. 0365/20957 - 520150 - Fax 0365/521130 – C. F. 87002130174 

http://www.liceofermisalo.it   e-mail: saloferm@provincia.brescia.it   

 pec: liceofermi@pec.provincia.bs.it   
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PUNTO 1 - LETTURA E APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA PRECEDENTE. 

Si procede alla lettura del verbale della seduta precedente. Preso atto dell’astensione del nuovo 

D.S. reggente (che non era presente alla riunione) il verbale è approvato a maggioranza. 

 

PUNTO 2 - VARIAZIONI DI BILANCIO. 

Il DSGA comunica l’assegnazione di risorse finanziarie finalizzate pervenute dal MIUR per spese di 

personale per la retribuzione delle supplenze brevi e saltuarie. La somma già  impegnata è stata 

riscossa nel mese di settembre con rev,n. 49. Il CdI   prende atto di quanto comunicato ed apporta 

al bilancio le seguenti variazioni: 

 a – maggiori entrate sul cap.2.1 Dotazione ordinaria    9.263,22 euro 

 b – maggiori uscite sul cap. A03 Spese per il personale   9.263.22 euro 

A fronte delle suddette variazioni il bilancio di gestione 2011 risulta assestato nel totale delle 

entrate, che pareggiano con il totale delle uscite, determinate in euro 389.345,88. 

 

PUNTO 3 - VIAGGI DI ISTRUZIONE (FOLKESTONE/NORINBERGA). 

Il Dirigente Scolastico sottolinea l’importanza di approvare il progetto anche se già in essere e 

propone di ratificare in quanto non è stato possibile riunire il CdI  nei mesi precedenti o comunque 

prima della partenza dei ragazzi per il viaggio di istruzione. L’esperienza positiva del viaggio fa 

ritenere doverosa l’approvazione. Il Prof. Manenti chiede se è possibile approvare dei progetti solo 

in linea di massima. Il D.S. risponde che sarebbe opportuno progettare un quadro preciso della 

spesa. 

Il Prof. Tarolli precisa che si potrebbe deliberare sui parametri generici. Il Prof. Sgarbi sottolinea 

che questa è stata una dimenticanza. Il Presidente Bizioli auspica che questi viaggi vengano fatti in 

altro periodo, per esempio a luglio, come avviene in altri istituti al fine di limitare l’impatto sulla 

normale attività scolastica. Interviene il prof. Manenti affermando che la partecipazione dei Docenti 

è a titolo gratuito e che quindi sembra eccessivo vincolarli durante il periodo estivo. La Prof. Bettini 

sottolinea la necessità di maggiore collaborazione tra scuole.  

Il Prof. Sgarbi propone una collaborazione con altre scuole lavorando in rete come per esempio per 

i corsi di alfabetizzazione. 

Si propone di ratificare i viaggi a Folkestone e Norimberga. All’unanimità si approva.  

 

PUNTO 4 - PROGETTO TANZANIA. 

Si chiede al Prof. Sgarbi di illustrare il progetto nei suoi contenuti. Il progetto prevede un accurato 

calendario delle giornate. Partecipano alunni di diverse classi e Docenti. Ci saranno degli incontri di 

formazione  preparatori al viaggio con alcuni esperti della realtà locale. Il Dott. Bizioli chiede se si è 

pensato di coinvolgere altri istituti in questo progetto.  Sgarbi risponde che c’erano stati dei contatti 

con la Dirigente del Battisti di Salò ma che fino ad oggi non si sono concretizzati. 

Il progetto Solidarietà Tanzania viene approvato all’unanimità.  
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PUNTO 5 -  PROGETTI POF. 

Si valutano i progetti che rientrano nel POF presentanti a tutt’oggi, ma si rimanda al dopo Collegio 

Docenti del 7 ottobre c.a. l’eventuale presentazione complessiva; il Presidente Bizioli esprime una 

forte perplessità in ordine alla limitazione di offerta extracurriculare. 

Il progetto teatro viene confermato a fronte di circa 15 partecipanti .  Il Prof. Manenti illustra 

l’attività che avrà inizio il 4 ottobre e che viene raccolta dai ragazzi con entusiasmo anche se 

potrebbe essere in maggiore numero. Il Presidente Bizioli sottolinea ancora una volta la necessità 

di allargare queste esperienze ad altri istituti; ritiene inoltre che si dovrebbe creare maggiore 

collegamento tra scuola e mondo del lavoro organizzando incontri con genitori che esercitano 

alcune professioni. Il prof. Tarolli sottolinea la difficoltà di organizzare questi incontri. Il Prof. Sgarbi 

fa presente che il nostro territorio offre molte opportunità e quindi non si partecipa alle iniziative 

della scuola. 

Il Prof. D’Acunto comunica che un nostro alunno è stato selezionato per la finale di un concorso e 

questo è indice di un buon lavoro svolto dalla scuola. 

Il Cdi ne prende atto.   

 

PUNTO 6 - CHIUSURA PREFESTIVI A.S. 2011/2012. 

Il Dsga comunica le giornate di chiusura prefestive richieste dal personale ATA durante la 

sospensione delle attività didattiche e le loro modalità di recupero. 

Si approva all’unanimità. 

 

PUNTO 7 - ELEZIONE ORGANI COLLEGIALI. 

Il Dirigente Scolastico comunica le date del rinnovo delle cariche annuali: il 24 ottobre per le 

elezioni dei consigli di classe (genitori e studenti)  e il 29 ottobre per l’elezione dei rappresentanti 

degli studenti nel Consiglio di Istituto. Il D.S. sottolinea la scarsa partecipazione dei genitori alle 

elezioni e propone di inviare un appello alle famiglie. Il Dott. Bizioli propone di fare un incontro lo 

stesso giorno dell’assemblea di classe con le famiglie, il 24/10 alle ore 17,00. e di dare maggiore 

informazione sulla funzione degli organi collegiali, le loro competenze ed importanza. 

Si approvano le date delle elezioni. 

 

PUNTO 8 - PROGRAMMAZIONE SVILUPPO FUTURO DELL’ISTITUTO. 

Come già illustrato in Giunta il Dott. Bizioli affronta il tema della qualità. Lo spunto è dato dalla 

scelta di rinnovarla o meno. La volontà è quella di scegliere l’indirizzo educativo che vuole dare la 

scuola. Ci sono due aspetti: uno prettamente funzionale legato alla struttura e l’altro relativo alla 

scelta di indirizzo della qualità della scuola.  Possibile idea di autovalutazione del rendimento, così 

come bisogna cercare di non respingere le domande di iscrizione dei ragazzi. Il nuovo D.S. 

reggente parla della sua percezione della scuola: ha senza dubbio uno spazio importante, punto di 

riferimento culturale, d’ambito ma anche di eccellenza. Il rischio è che essendo l’unico istituto della 
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zona diventi autoreferenziale. L’autovalutazione è prevista dalla normativa. La commissione 

preposta farà un’analisi del contesto, delle risorse, che tipo di procedure si attuano e quindi quali i 

risultati: non solo negli esiti ma anche nel dopo scuola, cosa fanno i ragazzi dopo la scuola, quali le 

scelte universitarie, quali i risultati nel mondo del lavoro. Non è semplice mettere in piedi un 

processo di valutazione di questo tipo ma lo prevede la normativa. 

I proff. Manenti e Sgarbi sottolineano la carenza di spazi. Il D.S. comunica che in Provincia si parla 

di attuare un nuovo indirizzo che potrebbe quindi portare ad un ampliamento degli spazi strutturali. 

 

PUNTO 9 - COMUNICAZIONI DEL DIRIGENTE SCOLASTICO (SCARICO MATERIALE 

INVENTARIO – ATTIVITÀ PIANO LIM). 

Il D.S. comunica che ci è stata assegnata un lavagna multimediale (progetto rete 

Garda/Valsabbia). 

Per quanto riguarda lo scarico del materiale inventariato si legge la determina dirigenziale n.11 del 

15 giugno 2011. Preso atto dell’elenco del materiale il CdI approva all’unanimità. 

 

La seduta è tolta alle ore 19,15. 

 

 

             Il Segretario                                                                                Il Presidente  

    (dott.ssa Giulia Italiano)                                                                  (dott. Aurelio Bizioli) 

 

 


